

游橘子洲

读《追风筝的人》

终于等到了10月1日,等到了我翘首以盼的国庆节。我和家人决定去橘子洲游玩。那天,我们早早地起床,收拾好行李。

一路长途跋涉,我们顺利来到了橘子洲。一下车,我就感受到了热闹的节日氛围。只见到处挂着五星红旗,到处都是欢声笑语。我兴奋地拉着妈妈的手,蹦蹦跳跳地朝橘子洲头的方向走去。

橘子洲被誉为“中国第一洲”,被湘江环绕着,景区内生长着上百种名贵植物,景色十分迷人。玉带般的湘江上,船

只来来往往,真是热闹极了!我迫不及待地想要体验一下乘船的感觉。我们走到了码头,买了船票,并依次排队登上了游轮。我兴奋地望着迎面而来的湘江风光,心里是满满的幸福和快乐。船上的导游给我们介绍了湘江的历史和橘子洲的风土人情,我们听得津津有味。

下了船,再往前走,一个巨人雕像矗立在众人的眼前,那便是青年毛泽东的石像。毛泽东的眼睛眺望着远方,似乎在看祖国的大好河山。这不禁让我想起

《沁园春·长沙》,这是毛泽东写的一首荡气回肠的词。

在回家路上,我不禁感慨万分。这次国庆节,我玩得非常开心,不仅增长了知识,还体验了许多有趣的活动。我深深地爱上了橘子洲这个美丽的地方,希望以后还能再来。

我为自己是一个中国人而骄傲,我爱我的祖国!

双清区龙须塘小学1901班 雷紫淇
指导老师 王玉婉 王伟琳

如果你的身边有一个愿意为你付出所有的人,你会如何对待他?当我们因为懦弱而背叛朋友时,我们该如何救赎自己?我想,美籍阿富汗裔作家卡勒德·胡赛尼的小说《追风筝的人》,会解答你的疑惑。

看完全书,我愿意为其取一个副标题:因为一只风筝而发生的背叛和救赎。小说写的是阿米尔与仆人的儿子哈桑之间的故事。翻开书,我的耳边萦绕着的皆是那句“为你,千千万万遍”。哈桑善良,重情义,他可以毫无保留地为阿米尔付出。阿米尔不是传统意义上的主角,他不是能够独当一面的英

雄,只是一个被保护得太好的儿童。这是一个不断成长的主人公。最开始的时候,在看到哈桑受迫害时,他胆怯了,不敢去帮助哈桑。但正是哈桑的善良,激励着阿米尔逐步成为一个“好人”。

在故事结尾处,阿米尔救出了哈桑的儿子索拉博。一个周末,阿米尔带着索拉博到公园里放风筝,并对索拉博说了25年前哈桑对自己说出的那句话:“为你,千千万万遍。”

隆回县西洋江镇五星完小
六2班 米晓慧
指导老师 刘婷

扣好人生第一粒扣子

钓鱼记

国庆长假的一天早上,我同外公一起骑电动车去郊区垂钓。一路上,我们一边听着鸟的鸣啭,一边感受着风的抚摸。风轻轻地从我们的脸上拂过,树悄悄地酣睡着,云懒懒地从空中飘过。

我们到了鱼塘边,在水面游玩的各种小鱼便作鸟兽散。水面点缀着许多透明的泡泡,天空与树木也映在水面上。我们坐在舒适的凳子上,轻轻扯开鱼竿,挂上诱人的鱼食,然后往塘中间扬去。我坐在那里静候鱼儿上钩,紧盯着一动不动的浮漂,心里焦急万分。我时而站起,时而坐下,时而高喊一声:“啊!”外公在一旁说:“你这样叫,鱼都被吓走了。”我只得再次坐下,又重新盯着水中的浮漂。

我在塘边坐了一个小时又一个小时,等得筋疲力竭,不时提起鱼竿,可鱼食一点未动。等到浮漂动了一下,我忙提起鱼竿,只见鱼食仍一点未动。当我正要心灰意冷时,外公叫我往塘里灌一些水。我立马直起身来,高兴地跑过去,接过水管……水往碧蓝的天空飞去,在阳光的映射下,形成了一道美丽的长虹。长虹下,一条鱼跃出水面,打了个挺,又优美地重新滑入水里。那时,我觉得,那道优美的长虹似乎从遥远的天边飞来,飞进了我的心里。

市江汇学校152班 陈文杰
指导老师 肖艳春 袁朝红

树苗一开始就是长歪了的话,很有可能长不成参天大树。所以,为了成为祖国的栋梁,我们要“扣好人生的第一粒扣子”。

现在我就给大家播放两段视频,请大家辨认一下这群小朋友“扣好人生第一粒扣子”没有。

视频1:

一天中午,一群小朋友走进一家饭店。这家饭店生意红火,服务员忙不过来。这时,其中一个小朋友大声

清晨,天微微亮,爷爷有些俏皮地笑着,催促我:“快点啊,你舅婆婆说这个表演蛮好看哟!”我无精打采地起床后,便随着这个老顽童去了。

“卧似一张弓,站似一棵松……”爷爷兴奋地唱着,两只手还时不时在空中展示几下。我却在心里默默抱怨着:自己喜欢就罢了,何必这么早硬拉我去呢。

过了不久,我们到达目的地,锣鼓声、欢呼声,震耳欲聋,好不热闹!台上的演员们身穿白色服装,腰间缠着一根黑带子,脚穿单薄的小白鞋,个个精神抖擞。爷爷的视线情不自禁地跟着他们,然后径直穿过嘈杂的

叫道:“服务员,快点来点单。”接着,这几位小朋友开始大声喧哗、吵吵嚷嚷,仿佛割草机在劳动,又仿佛几只苍蝇在嗡嗡地轰炸着别人的耳膜。旁边的叔叔实在忍不住了,皱着眉,捂着耳朵说:“公共场所请不要大声喧哗。”这几位小朋友对叔叔说的话毫不理睬,继续叽叽喳喳。

视频2:

忙碌了一天的奶奶靠在沙发上休息。这时,红红想了

武术表演

人群,把我拉到前排。台上的武术表演似乎是一块巨大的磁铁,深深地吸引着他,而我也被这气势磅礴的场面震撼了。

爷爷笑着对我说:“上武得道,平天下;下武精技,防侵害。”只见演员们手中的剑越舞越快,就像一条条银龙盘绕着他们上下翻飞……我更加震撼了,似乎也从心底对武术有了几分敬意与喜爱。

我扭头看向爷爷,时间使他的头上又落了几丝白花花的“雪”。但他的少年模

个好主意,就是帮奶奶洗个脚。红红小心翼翼地把水端到奶奶的脚边,脱下奶奶的袜子,把奶奶的脚放进去洗。然后帮奶奶揉一揉,搓一搓,最后再把奶奶的脚擦干净。奶奶一脸幸福地说:“你真是个孝顺的孩子。”听到这句话,红红开心极了。

“近朱者赤,近墨者黑。”我们要向后面这个视频里的同学学习,“扣好人生的第一粒扣子”,争做新时代好少年。

北塔区芙蓉学校
X2001班 王科越
指导老师 李敏 李君

样,又在此刻重现!爷爷的眼睛里闪烁着光芒。

我仔细地观赏着武术表演。台上演员们的皮肤个个都粗糙蜡黄,汗水浸湿了那雪白干净的服装,但他们的一招一式却无不展现着中华儿女的铮铮铁骨。

表演结束了。红日静悄悄地从半山腰探出脑袋,阳光渐渐铺满这个寂静的村子。

邵阳市第六中学初
513班 刘欣怡
指导老师 肖轶

近日,双清区龙须塘小学开展了“新时代好少年”学习宣讲活动。

宣讲中,2023年第二季度“新时代邵阳好少年”获得者赵晨皓与同学们分享了自己传播红色文化,积极参与社会实践的事迹;还以“谁是最可爱的人”为切入点,通过讲述红色故事,激发同学们的爱国情感和奋斗精神。

近年来,该校利用国旗下讲话、校园广播、公众号等阵地大力宣传“新时代好少年”典型事迹,并通过主题班会、志愿服务等途径引导学生学榜样、践行动,努力成长为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。
邵阳日报通讯员 曹珺霞 张飘 摄影报道

小记者园地

XIAOJIZHEYUANDI



四季的风

我喜欢风,喜欢风吹起我的发丝,吹起我的衣角的感觉。无论是温暖的春还是清凉的秋,无论是炎热的夏还是凛冽的冬,不管哪个季节,只要有风,我都喜欢。

“吹面不寒杨柳风。”春风,像温柔的母亲,它温柔地亲吻着我的脸颊,告诉我春天来了,让我多出门活动活动。它飞过树林,飞过山川,飞过草原,飞过田野。它唤醒沉睡的小动物,帮助树苗发芽,催起

即将破土的小草,掀开庄稼们的被子……并让孩子们脱下臃肿的衣服,欢乐地玩耍。

夏日的风,像心疼子孙的长辈。它笑得慈祥,用那双布满老茧的手轻轻地揉着我的脑袋。它的手暖极了,暖到了我的心里。听着我的感激,它脸上皱纹舒展,笑得像个三岁的孩子。

秋风像极了调皮的孩子,成天跑来

跑去,掀下大树的黄叶,在空中把玩着。等觉得无聊了,便随手一丢,去寻找新玩具了。瞧,人家清洁工刚扫成一堆的落叶,它一吹,害得清洁工又得重扫一遍。它还跑到田野去和庄稼聊天,一聊就是几周,不知不觉间庄稼就成熟了。

冬风如父亲般严厉,它鼓着腮帮子吹气,让人们不得不穿上厚厚的棉袄,戴上帽子与围巾。它还命令雪花为它表演。雪花在空中旋转跳跃,像一个个白得透明的小精灵。

邵阳市第五中学476班 唐钰
指导老师 唐敬贤

我所就读的学校——大祥区第一实验小学,环境优美,师资力量雄厚,设施完善,文化底蕴浓厚,曾被评为邵阳市最美校园、邵阳市文明校园。

走进学校大门,映入眼帘的便是宽阔的大操场。操场中央是绿茵茵的足球场,足球场两边分别是篮球场、排球场。操场四周是环形塑胶跑道。跑道旁边是一排大树,夏天同学们最爱在树荫下打球、跳绳。大课间操,全校师生都在大操场做操,尽情地运动,放飞自我。

穿过前操场,拾阶而上,进入中操场,只见旁边两栋崭新的教学楼拔地而起。楼顶上,

“大祥区第一实验小学”几个字在阳光下熠熠生辉。走近教学楼,文化气息扑面而来。楼梯处的墙壁上,从一楼到五楼,分别张贴着“净、静、敬、竞、境”五字,相同的读音,却蕴涵着洁净、安静、敬业、千帆竞发以及学无止境等不同的文化内涵。

走进教室,推开窗户,便看到学校郁郁葱葱的后山。这里古树参天,绿树成荫,鸟语花香,是我们学校一个天然的大氧吧!

大祥区第一实验小学
1904班 姚晨茜
指导老师 唐任成

我爱我的学校

北塔区状元小学112班
曾浩佳
指导老师 曾玉兰 陈双林

